

## **Повышение эффективности работы дорожных организаций**

Кара А.А., Ждан А.С.

Белорусский национальный технический университет

Повышение эффективности деятельности строительных предприятий обеспечивается путем разработки и внедрения мероприятий, рекомендаций и решений, направленных на создание благоприятных условий внешней и внутренней среды.

В области дорожной инфраструктуры предусматривает решение трех основных задач:

- сохранение и модернизация уже существующих дорог, завершение начатого строительства, преодоление тенденций к разрушению дорожной сети;
- приоритетная модернизация и развитие опорной дорожной сети, в первую очередь - автомагистралей в составе международных транспортных коридоров, а также автодорог, обеспечивающих целостность экономического пространства страны;
- совершенствование и развитие сети региональных и муниципальных автодорог для реализации потенциала территорий, городов и сел.

Эффективность деятельности дорожно-строительного предприятия зависит от взаимодействия различных групп факторов внешней и внутренней среды, а также определяется интегральным показателем эффективности деятельности, который учитывает рациональное сочетание между собой всех видов ресурсов, особенности дорожно-строительного производства, влияние факторов внешней и внутренней среды, а также тип ситуации, в которой находится дорожно-строительное предприятие.

Предприятия дорожного хозяйства обладают уникальными по своему составу средствами труда и кадрами специалистов, а также наличием производственных мощностей общего назначения, которые могут быть использованы для выполнения строительных и ремонтных работ не только в транспортном, но и в других видах строительного производства. Трудовые ресурсы играют огромную роль в деятельности дорожной организации. Эффективность производства зависит от квалификации рабочих, их расстановки и использования, что, в свою очередь, влияет на объем и темп прироста вырабатываемой дорожно-строительной продукции, использование материально-технических средств. В дорожных организациях всегда существуют определенные альтернативы выбора наилучшего использования своих ресурсов в сложных конъюнктурных обстоятельствах, а также повышению норм труда.